

# 种下一棵树，献出一份爱心



## 种树有诀窍—— 要“一埋、一提、一踩”

“树要种好，更要保护好，这样才能起到绿化的作用。”植树之前，黄河迎宾馆园林部高级工程师牛经理向大家介绍起了“一埋、一提、一踩”的种树诀窍，他提醒市民在挖坑之后，要在坑穴内垫上虚土，注意把树苗根部理顺，避免树根受损，促进水分吸收，最后还要做到根土结合，不要把根部埋得过深。

为了使此次活动顺利开展，黄河迎宾馆的工作人员早早准备好了树苗、铁锹和手套，规划好了树坑的位置，还在种树场地外围摆放了桌椅、饮料、水杯和糕点等。迎宾馆的王主任告诉记者，他们先后召开了三四次协商会，安排免费专车接送市民参与活动的同时，还在每辆车上加派讲解员，并派有数名园林专家现场指导植树活动。

种树容易，但小树是否能够成活？王主任向市民承诺，迎宾馆会全力负责小树的培育工作，定时给小树浇水、施肥，“让市民种的树全部成活”。

## 爱心活动——认养水杉捐助“春蕾”女童

“20元，我认养这棵水杉。”“我们一家三口，应该捐助60元给失学儿童呢。”在水杉林中，人们排队认领树木。“我们是第一个认领的。”郭女士兴奋地向记者展示手中拿着的卡片，上面编号No.1，写着儿子唐哲豪的姓名和就读的小学。一家三口选好一棵水杉后，小哲豪的父亲蹲下去，甘当“人梯”，母亲郭女士踩着丈夫的肩膀，把认领卡系在树身。

另一位捐款人孟先生说：“其实命名都是次要的，主要是想捐款，为上不起学的孩子们尽一点力。让孩子知道现在还有很多小姐姐正在贫困中受苦，让他们从小就能有节约意识。”

因为和“春蕾”基金的名字相同，郑州回民中学的张春蕾同学，和同学们踊跃认捐了一棵水杉树。“我们是代表全班同学参加的活动，一定要以班级的名义命名，体现同学们对“春蕾”基金的关注。”



## 植树——人物志

### 28名老战士

细心地执行“特殊任务”

挥锹、扛树、丈量……解放郑州老战士联谊会的28名老战士，成为此次植树活动中最特殊的一群。

听说要到黄河迎宾馆植树，28名解放郑州的老战士早早地从市内各个地方赶到了集合点，最远的老战士是从荥阳匆匆赶来。28位老战士的参与，给这次活动增色不少，春日的映照下，老战士挥锹挖土，一个动作、一个细节都那么认真。你挖土我来扶树，捡拾杂物，培土浇水，执著地执行着这次特殊的任务。10多棵重阳木种下了，汗水开始老战士的脸上慢慢渗出，但那一袭绿色的军装却越发挺拔。

老战士冯作义告诉记者，参加此次植树活动的老战士最大的已经87岁，最小的也已68岁。“战友们都感觉应该继续发挥余热，对社会多作贡献，发扬艰苦奋斗的优良作风。”

7位老师一致报名参加了这次绿化祖国的活动，而郑州回民中学分20班的10名学生，在本报去年组织的植树活动中，不但在黄河滩头植下了大片“义工林”，还成为我市第一批小义工。今年他们又一次如约而至。

### 10名中学生

第二次参加植树活动

这边老战士们互帮互助，那边纬三路小学的7名老师和郑州回民中学的10名学生也在默契地配合着，细心地挖土、放苗。

“绿化祖国应当身体力行，下次我们一定要带学生们来。”纬三路小学的

树木和树人  
新兵接过老兵手中锹  
植树中途风风火火赶来的省武警医院勤务中队的官兵们，成为此次活动的“不速之客”。9日下午，听说有植树活动后，官兵们迅速行动起来，指导员邹玉告诉记者：“部队官兵都很热心社会公益活动，听说这次植树的目的是捐助失学女童，全体官兵都毫不犹豫地报名了。”

### 树木和树人

新兵接过老兵手中锹

植树中途风风火火赶来的省武警医院勤务中队的官兵们，成为此次活动的“不速之客”。9日下午，听说有植树活动后，官兵们迅速行动起来，指导员邹玉告诉记者：“部队官兵都很热心社会公益活动，听说这次植树的目的是捐助失学女童，全体官兵都毫不犹豫地报名了。”

看到年轻战士的加入，解放郑州的老战士们欣慰地交出手中的工具。而接过老战士的工具，年轻的官兵更是信心十足，他们一边开挖新的树坑，一边为老战士们栽下的树木浇水，场面变得红红火火，绿色军服成为一道亮丽的风景线。

## 通过晚报认识的情侣 让小树见证浪漫爱情

看到女友费劲的挖坑，一旁的王先生一阵心疼，立马夺过铁锹，自个忙活起来。谁知一旁的女友反倒不高兴了：“我想自己种一棵，你又过来帮忙！”王先生调皮地笑笑：“体力活本来就是男人干的，过会儿你种树就行了！”

据了解，这对情侣还是通过晚报《单身派对》栏目认识的，在一起快一年了，感情日深，听说晚报有植树活动，就立马打电话报名参加，想种下一棵“情侣树”纪念两人的爱情。

## 植树——人物志

### 有心的妈妈

以植树的方式胎教

“等孩子能听懂话时，我们就告诉他（她），当年我们带着他（她）一起来植树。”市民杨女士一脸幸福地说，她和丈夫3年前相识在健身房，感情逐步加深，今年年初两人喜结良缘，现在她已经怀上了小宝宝。正在一旁挖树坑的丈夫全先生说，种下一棵树孕育着生命的希望，让还在母亲体内的孩子跟小树、希望一起成长，感觉非常有意义。

### 有心的孩子

种树祝福妈妈生日

8岁的于佳凝从母亲手中接过比他还高的铁锹，使出吃奶的力气挖树坑，细心的他还把土中的砖头块捡出来。“3月12日是妈妈的生日，我想亲手种下一棵树，作为生日礼物送给妈妈，妈妈带着我，真的很辛苦。”小佳凝边挖土边说。树坑挖好后，他扶着小树，母亲往坑里填土。填完土他又争着去提水，亲手给小树浇水。

□ 晚报记者 袁帅 潘默 见习记者 汪永森 实习生 尹晓楠/文  
晚报记者 王梓 实习记者 赵楠/图

# 买好基金，到华泰证券

# 南方积极配置基金 近1元限量开始申购

收益更高：专业团队，精选基金，让您财富快速增值。

家庭理财规划讲座  
每周六上午9:00

品牌公司：管理资产近千亿·优秀基金经理：管理的社保基金业绩排名第一。

近1元销售：大额分红，近1元销售。

更放心：全程专业监控，及时目标收益提醒和市场风险警示，让您收益尽享，风险无忧。

经三路营业部：65585090 65585056 地址：经三路纬五路交叉点广汇大厦8楼8楼 | 省人民医院西面对面  
东明路营业部：66358900 66358967 地址：东明路北6号东明路顺河交叉点向南200米  
乘车路线：2、42、58、64、65、105、206司家庄站下车